

## 财会金融系新闻

# 学校成功举办中国梦·用友梦·创业梦 ——大学生职业生涯规划讲座暨“华厦·用友订单班”签约仪式

10月23日晚，我校财会系在俊秀报告厅隆重举办“中国梦·用友梦·创业梦”——大学生职业生涯规划讲座暨“华厦·用友订单班”签约仪式。我校校长王小如，用友厦门分公司总经理梁文权，校长助理王宁，人力资源总监何依璘，财会金融系主任冯宇蕾等领导和来宾出席本次仪式。

王小如校长首先对用友厦门分公司梁文权一行光临我校表示欢迎。她对用友厦门分公司长期以来对我校的支持表示由衷的感谢，同时对用友公司产品的普及率、用友深厚的企业文化表达由衷的赞赏。她还重点介绍了我校在以用友软件为平台的省高技能大赛、全国职业院校沙盘模拟大赛等重大比赛中取得的优秀成绩。她希望，通过开办“华厦·用友订单班”，进一步深化华厦与用友的校企合作，实现人才定向优化培养，培养更多专业扎实、技能过硬、锐意进取的优秀人才。

梁文权总经理代表用友厦门分公司发言，感谢华厦学院院长期以来对用友厦门分公司的大力支持，同时介绍了我校届毕业生在用友公司的优秀表现，高度肯定了我校在人才培养上的独到之处。希望通过



▲王小如校长致辞



▲王小如校长与梁文权总经理签订“华厦·用友订单班”协议

“华厦·用友订单班”的开展，为广大学生提供更广阔实习、就业平台。

随后，王小如校长向梁文权总经理颁发“厦门华厦职业学院双聘教授”证书及“厦门华厦职业学院专业指导委员会委员”聘书。

在热烈的掌声中，王小如校长与梁文权总经理分别代表双方签署了《“华厦·用友订单班”框架协议》并互赠纪念品。

梁文权总经理为财会金融系六

百余名与会学生开展了一场生动有趣的“中国梦·用友梦·创业梦”——大学生职业生涯规划讲座。讲座以“中国达人秀”、电影《中国合伙人》等的精彩片段展开，引导广大学生思考什么是梦想，并对同学们提出了“信心比黄金重要”等四点建议，以及优秀企业对员工“品德与基本素质”、“个人爱好与梦想”等四个要求。希望广大同学坚持自己的梦想，展翅高飞、鹏程万里。

随后，顾丹晨做了用友平台职场成长经历分享，分享了自己如何从职场新人成长为职场精英的奋斗过程。何依璘做了“华厦·用友”订单班介绍。

本次校企合作签约仪式的举行，标志着我校与用友厦门分公司的校企合作工作已进入实质性、深层次的合作阶段，校企双方将相互学习，相互借鉴，相互支持，共同打造双方合作共赢的新局面。

## 2013年全国高等职业院校 “网中网杯”财务决策大赛赛事说明及指导老师培训会在我校举办

10月16日下午，以“财务人生，决策由我”为主题的2013年全国高等职业院校“网中网杯”财务决策大赛赛事说明及指导老师培训会在大方402财会E-Learning实训基地成功举办，70多名来自全国60多个高等职业院校的老师参加了本次培训。

培训开始前，与会嘉宾参观了我校俊秀图书馆、校园景观群等，对“绿色华厦”的精致和美丽发出了由衷的感叹。

之后，参会老师移步培训主

会场。系主任冯宇蕾副教授代表我校致欢迎词，就我校与网中网公司多年来的合作做了简单介绍。本次培训会由网中网软件有限公司派专业培训师主讲，主要围绕财务决策平台软件操作及其国赛规程展开，并现场回答老师们在实践操作中遇到的各种问题。培训间隔，参会老师还现场观摩了我校正在开设的《财务决策软件平台应用》课程教学，并与我校师生进行了热烈的教学研讨。

本次培训会，意在提高各高

校教师对财务决策软件的运用水平，并藉此让软件平台更好地服务于教学，让更多的高职学生受益；提升2013年全国高等职业院校“网中网杯”财务决策大赛的实践水平和影响力；提供一个高职院校师生专业知识和实践能力展示与检验的平台。

据悉，我校近日正在举办的财务决策大赛正是本次国赛的选拔赛，预祝我校学子在2013年全国高等职业院校“网中网杯”财务决策大赛中再创佳绩。



▲网中网培训师进行现场指导

## 财会金融系系列新闻播报

### 报道一： 全面启动“审计特训班”

为进一步推进我校工学结合教学改革的，提高学生审计执业能力，我系于2013年9月全面启动“审计特训班”项目。

本次项目是与立信会计师事务所、北京兴华会计师事务所有限责任公司、厦门红大税务师事务所、厦门加捷正大会计师事务所、厦门南洋会计师事务所有限公司、厦门泓正会计师事务所合办的。

该项目是学分制改革的重要举措，目前针对我系三年级学生展开，分为三阶段进行：第一阶段2013年9月18日-10月15日，为校内审计理论课程授课阶段；第二阶段2013年10月16日-12月31日，为企业审计实务课程学习阶段；第三阶段2014年1月1日-5月31日，为企业顶岗实习阶段，实习完毕，可通过双向选择式决定是否与合

作单位签订就业协议及劳动合同。

目前，“审计特训班”学生已于10月16日进入合作企业，进行第二阶段审计实务课程学习。

### 报道二： 举办第三届“兴业证券杯”模拟炒股大赛培训会

10月16日，由财会金融系、校团委联合主办，校社团部金融协会联合承办的第三届“兴业证券杯”模拟炒股大赛赛前培训讲座在明德厅2展开，兴业证券公司江雪涛经理受邀作为本次讲座的主讲人，财会金融系团总支副书记黄智霖及近200名学生参加了本次培训会，在此特别感谢我校校友林熙为推动校企合作所作出的努力。

开场主持人表示对江雪涛老师的欢迎，并预祝此次大赛取得圆满成功。江雪涛经理精彩的演讲，对同学们提出的炒股方面问题进行耐心讲解，让参赛

同学对炒股有了更进一步的认识。同学们认真聆听、互相探讨、相互学习、共同进取。随后，工作人员向参赛人员发放了兴业证券公司的宣传资料。

讲座进行得十分顺利，以寓教于行的演讲方式普及金融知识，增加大家对炒股的兴趣，创造良好学习氛围，让学生收益匪浅。提升大家的炒股能力，能够在比赛中得心应手。

### 报道三： “走进我们亲爱的党” 党务知识宣讲会

10月11日下午3:00，针对2013级新生的“走进我们亲爱的党”为主题的宣讲会在明德厅1举行。宣讲会由学生党支部书记林芙蓉老师，入党积极分子黄真婷、薛泽宇、虞韶珍、杨妙娟、林文达、郑泽标等同学与新生们进行交流。

12级会计(1)班的黄真婷同学主持了本次会议。宣讲会伊始，林芙蓉老师

给同学们做了关于财金系党总支、学生党支部的介绍，使得同学们对财金党组织有了初步的了解，在进一步沟通交流中积极引导2013级新生端正入党动机，同时也详细地介绍了如何努力成为一名优秀党员以及入党程序等知识。肖佳丽同学就团学的相关知识、自主学习的安排等事项进行详细的介绍；学院团委组织部副部长薛泽宇同学讲述了大学生要有自己的思想，要有自己的目标，并与同学就大学生活如何更精彩进行互动，使同学们对今后目标有明确的方向；校友会办公室主任郑泽标同学汇报了自己的学习体会，鼓励同学们从自身做起，起先锋带头作用；朋辈计划办公室主任林文达同学为大家阐述了在大学中如何更好实现人际沟通。同学们热情高涨，现场爆发出阵阵热烈的掌声。

本次宣讲会，不仅让同学们对党的性质、指导思想、基本理论和基础知识有了更全面更深层次的理解，入党动机得到了进一步的端正，同时也增强了自身的时代使命感和历史责任感。

为了激发学生的实训热情，同时巩固实训成果，9月24日下午2:00商务外语系在俊秀报告厅举办了2013年第二届实训周汇报演出。

本次实训周的主题为“商务礼仪与商务接待”。实训周期间，外语系聘请了厦航空姐为同学上了一堂生动的礼仪形体课，聘请了专业化妆师现场教同学们如何搭配衣服，如何化职业妆，还有旅游专业邓忠林老师在实训室教学生如何摆台以及餐桌文明礼仪，另有4名指导老师带领学生进行实际操练。

本次汇报演出，每位老师选出两组学生参加。实训周期间，老师们辛勤的教导和学生们认真的学习与努力在此次的汇报演出中得到了全面的体现。围绕实训周的主题，8个小组中有的向观众展示规范的文明礼仪，有的则用小剧的形式表现面试中应注意的礼仪细节，整场演出中高潮迭起，掌声不断。最后，林冬昀老师指导的《魅力转变》获得一等奖，林冬昀老师荣获“优秀指导老师”称号。

## 人文创意系新闻

## 学校思想政治理论课程教学部 组织2013级新生参观厦门市规划展览馆

为积极响应市委市政府提出的“建设美丽厦门你我共同参与美丽厦门共同缔造”的号召，在厦门市规划局的鼎力支持与推动下，我校思想政治理论课程教学部组织2013级新生赴厦门市规划展览馆参观学习，该活动也是思想政治理论课程实践教学的一部分。

厦门市规划展览馆以灯箱、模型、影片为主要展示手段，辅以幻影成像、数码互动、多媒体查询系统、数字沙盘等现代技术，全方位诠释厦门城市规划的发展历史、当代成就和未来方向。同学们边走边看，通过声像结合、图文并茂、亲身

体验等形式了解厦门经济特区的历史沿革、发展情况及前景规划。

链接：

厦门规划展览馆位于体育路95号，厦门市规划局1-2层。建筑面积8000平方米，展示面积6000平方米，定位为专业、互动、前瞻的“城市规划展示窗口”。展馆一层分布有序展厅、历史展区、主模型、总体规划展区、重点片区展区、城市漫游互动厅以及公示区。二层主要有亮点建筑展区、历史风貌保护展区、宜居住城市展区、风景旅游展区、市政交通展区、360度环幕影院、寻找家园、信息反馈区、规划天地互动区以及临展区。



▲详细听取市规划馆工作人员讲解

## 信息与机电工程系新闻

### “华厦·求实智能” 2013年课程实践拉开帷幕

信息与机电工程系和福建求实智能科技有限公司于2012年11月开展第一轮课程实践——“智能设备安装调试”。学生毕业后即有14名学生与该企业签订就业协议。经过一年配合，效果良好。

今年，校企双方共同意愿继续沿用去年合作模式开展2013年“华厦·求实智能”第二轮课程实践，并列入双方工作计划表。经双方具体筹划，在2013年10月16日，由信息与机电工程系组织学生，按“学生自愿报名，系部推荐，企业面试”原则，具体确定2011级电气自动化技术专业傅志祥等14名学生参加本次课程实践。至此，“华厦·求实智能”第二轮课程实践拉开帷幕。

本次展出的共有五个项目的优秀

生的肯定。

此次实训优秀作品展不仅充分体现了信息与机电工程系全体师生严谨、求实、创新、进取的精神，更充分说明了信息与机电工程系学生较强的动手能力，我们正努力传播并发扬着认真学习、工学结合的正能量，相信未来的我们会越来越好！

## 信息与机电工程系实训周系列新闻报道

### 报道一：实训周优秀作品展出

为进一步提高学生的专业技能，突出信息与机电系的专业特色，让全校同学更多更好地了解工科专业技能，“信息与机电工程系实训周优秀作品展”于10月15日在教学区温故楼与知新楼之间的教学大厅顺利开展。

本次展出的共有五个项目的优秀

作品，分别是：电子产品制作实训、计算机组装与维修实训、综合布线实训、制图测绘实训、金工实训。展厅里的各项目优秀作品像魔力一样，吸引来往的老师、同学驻足观看。从他们眼中不难看到他们对信息与机电工程系实训周优秀作品的欣赏，进一步反映了全校师生对信息与机电工程系全体学

生的肯定。实训周充分体现了信息与机电工程系全体师生严谨、求实、创新、进取的精神，大会共表彰优秀学生42名，他们陆续登上光荣的舞台，从院领导和部门各级领导手中接过荣誉证书。我们希望大家都拥有这些更宝贵的财富。”

本次实训周充分体现了信息与机电工程系全体师生严谨、求实、创新、进取的精神，大会共表彰优秀学生42名，他们陆续登上光荣的舞台，从院领导和部门各级领导手中接过荣誉证书。向会场的370多位2012级信息与机电工程系的同学传递着“认真学习，工学结合”的正能量。

这次实训是接下来两年专业学习的前奏，希望大家保持对新知识的好奇，对自己理想的执着，为追寻自己的梦，永不言弃！

### 报道二：总结及表彰大会



▲获奖学生与颁奖老师合影

实训中应该如何去提高自己；最后由指导老师万瑾对整个实训的五个实训项目分别进行了精简的总结，万老师说：“当我们看见同学们用心地焊接电路、拆装电脑、描点划线，心里由衷地高兴！同学们，其实无论是哪个实训项目，要出色的完成，除了运用学过的知识外，更都需要大家的细心、耐心、恒心，与信心作为老师，我们希望大家拥有这些更宝贵的财富。”

10月15日下午，“信息与机电工程系实训周总结暨表彰大会”在学校明德厅隆重召开。整个实训周在经过了2012-2013学年第二学期期末的“实训周动员大会”，以及学生利用暑假时间的认真准备后，于本学期第一周顺利完成。本次实训周共有五个项目，分别是：电子产品制作实训、计算机组装与维修实训、综合布线实训、制图测绘实训、金工实训。这五个实训项

目是我系各个专业老师精心准备，呕心沥血之作。

在“总结和表彰大会上”，首先由院长助理、教务处处长王宁对本次大会进行了发言。王宁处长对我系本次实训周所取得的成绩表示肯定，对同学们精诚协作的精神给予了充分的赞赏；接着由信息与机电工程系副主任周海波指出了实训过程中的一些不足，并启发指导同学们在未来的学习、

## 商贸管理系新闻

### 商贸管理系管理类专业举行校园招聘宣讲会

10月21日下午，商贸管理系邀请名鞋库网络科技有限公司在俊秀报告厅召开校园专场招聘宣讲会。物流管理、报关与国际货运、市场营销、工商管理、电子商务等管理类专业的350多名学生参加了本次宣讲会。宣讲会由商贸管理系副主任陈晖主持，名鞋库网络科技有限公司人事部经理任栋英做宣讲。

任栋英经理首先用一个视频短片让大家初步认识名鞋库这家企业，然后分别介绍公司的企业文化、经营理念、经营范围和用工制度。整个过程学生积极互动，也给用人单位留下很深的印象。

本次宣讲会，不仅让同学们对党的性质、指导思想、基本理论和基础知识有了更全面更深层次的理解，入党动机得到了进一步的端正，同时也增强了自身的时代使命感和历史责任感。

宣讲会后，名鞋库分别在望星201、望星203和大方301举行了3场小型面试会，30名学生进入到面试环节。

为了激发学生的实训热情，同时巩固实训成果，9月24日下午2:00商务外语系在俊秀报告厅举办了2013年第二届实训周汇报演出。

本次实训周的主题为“商务礼仪与商务接待”。实训周期间，外语系聘请了厦航空姐为同学上了一堂生动的礼仪形体课，聘请了专业化妆师现场教同学们如何搭配衣服，如何化职业妆，还有旅游专业邓忠林老师在实训室教学生如何摆台以及餐桌文明礼仪，另有4名指导老师带领学生进行实际操练。

本次汇报演出，每位老师选出

两组学生参加。实训周期间，老师们辛勤的教导和学生们认真的学习与努力在此次的汇报演出中得到了全面的体现。围绕实训周的主题，8个小组中有的向观众展示规范的文明礼仪，有的则用小剧的形式表现面试中应注意的礼仪细节，整场演出中高潮迭起，掌声不断。最后，林冬昀老师指导的《魅力转变》获得一等奖，林冬昀老师荣获“优秀指导老师”称号。

## 商务外语系新闻

### 文明礼仪职场通行证

#### ——商务外语系第二届实训周汇报演出

礼仪形体课，聘请了专业化妆师现场教同学们如何搭配衣服，如何化职业妆，还有旅游专业邓忠林老师在实训室教学生如何摆台以及餐桌文明礼仪，另有4名指导老师带领学生进行实际操练。

本次汇报演出，每位老师选出两组学生参加。实训周期间，老师们辛勤的教导和学生们认真的学习与努力在此次的汇报演出中得到了全面的体现。围绕实训周的主题，8个小组中有的向观众展示规范的文明礼仪，有的则用小剧的形式表现面试中应注意的礼仪细节，整场演出中高潮迭起，掌声不断。最后，林冬昀老师指导的《魅力转变》获得一等奖，林冬昀老师荣获“优秀指导老师”称号。